

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 118 期（总第 1121 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 6 月 22 日

---

## 目录

欧盟正式对 32 亿美元美国商品开征关税 .....	1
美国决定豁免涉华 5 国 42 种钢铁制品高关税 .....	1
美国对中国价值 10 亿美元铝合金板开征高关税 .....	2
多米尼加期待更多中国企业赴多投资兴业 .....	2
法国对外资吸引力持续改善 .....	3



## 欧盟正式对 32 亿美元美国商品开征关税

6 月 21 日，欧委会宣布，将于 6 月 22 日开始对总价值 28 亿欧元（约合 32 亿美元）的美国商品征收 25% 的关税，其中包括波本威士忌、哈雷摩托车、李维斯牛仔裤等，以此作为美国对欧征收钢铝关税的回应。这也标志着欧盟正式启动对美国钢铝关税的第一轮报复措施。此外，欧盟还将对进口美国扑克牌单独征收 10% 的关税。欧盟本轮反制关税共涵盖约 200 种美国商品，玉米、大米、橙汁、香烟、雪茄、T 恤、化妆品、船舶、钢铁均在其中。欧盟表示，其依然保留在 2021 年 3 月 23 日前对更多美国商品进一步征收关税的权利。欧盟第二轮反制关税将针对 36 亿欧元自美进口商品，税率为 10%~50%。（彭博社/6 月 21 日）



## 美国决定豁免涉华 5 国 42 种钢铁制品高关税

围绕美国以保障国家安全的名义对钢铁制品实行高关税政策一事，美国商务部当地时间 6 月 20 日宣布，经美国本土企业申请，中国、日本、瑞典、比利时以及德国的 42 种钢铁制品可获得高额关税豁免权，美商务部同时驳回了 56 种钢铁制品豁免关税的请求。美国商务部部长罗斯在 6 月 20 日参议院意见

听取会上表示，美国政府已收到 2 万余件请求豁免钢铁制品高额关税的申请。尽管美国政府也表示出尽快处理申请的意向，但要审议、批示完成 2 万余件申请，仍需花费一定的时间。（环球网/6 月 21 日）



## **美国对中国价值 10 亿美元铝合金板开征高关税**

6 月 19 日，美国宣布将对进口自中国的价值近 10 亿美元的铝合金板征收高额关税。美国制铝业协会 18 日称，美国商务部已认定，中国以过低价格向美国市场出售普通铝合金板，因此将受到 167.16% 的反倾销税处罚。普通铝合金板是一种广泛用于建筑物外立面、道路标识和拖车车厢等的平轧产品。据悉，这一决定是美国商务部于 2017 年 11 月启动的一项程序的一部分，这也是美商务部自 1985 年来首次主动发起的（非应美制造商请求发起）反倾销调查。美商务部长威尔伯·罗斯对此声明，商务部将在职权范围内，尽一切努力，阻止不正当补贴或倾销商品进入美国市场。（路透社/6 月 21 日）



## **多米尼加期待更多中国企业赴多投资兴业**

近日，多米尼加经济规划和发展部部长伊西多罗·桑塔纳率团访问中国。桑塔纳高度评价“一带

一路”倡议，认为这一倡议将促进各国互利互惠，为世界经济发展增添动力。他指出，多中建交后两国合作在贸易、投融资、基础设施等领域将有长足发展。希望能有更多的多米尼加农产品及朗姆酒等特色产品进入中国市场，同时吸引更多中国企业赴多投资兴业。多米尼加是中美洲和加勒比地区最大的经济体，多年来也保持着良好的经济增长势头。此外，国内经济环境开放包容，市场化机制完善，和世界多个主要经济体签署了自由贸易协定，中国企业赴多投资可拓展更广阔的发展空间。多米尼加尤其在基础设施合作领域欢迎中国企业的参与。桑塔纳列举了多米尼加计划展开的一系列基础设施建设，其中包括对一座北部港口进行扩建，将其改造成一个服务国际市场的现代化大型港口和工业园区。为发展旅游业，多米尼加还计划完善一系列配套设施，如建设连接多米尼加南北城市的高速公路和铁路。（人民网/6月21日）



## 法国对外资吸引力持续改善

近日，安永会计师事务所公布的年度调研报告显示，在经济复苏与改革推动的有利环境下，法国在2017年对国际投资者的吸引力持续改善，巴黎也

首次被评为“欧洲最具吸引力的城市”。2017年国际投资者在法国的投资、设址与扩大生产等项目达到了1019例，同比增长了31%。法国对外国投资吸引力的增强主要得益于其国内投资环境的改善与良好的外部环境。此外，随着英国脱欧进程逐步展开，法国正日益从中获益，特别是有针对性地增强了对高科技及初创企业的优惠扶持，积极吸引英国外流投资。不少投资者将法国作为了英国的第一替代国。在法国吸引外来投资的领域中，工业仍占重要比例，总共吸引323个投资计划，比2016年增加52%，在法国设立决策中心的投资项目也同比增加了43%，外资投资产业布局更趋优化。（中国贸易救济信息网/6月21日）